



苏州文化市场焕新亮相

“‘阅’享美好·‘书’适一夏”阅读活动同步启动

为延续城市文脉,满足市民和游客日益增长的文化需求,7月6日,经过一段时间精心改造与升级的苏州文化市场焕新亮相,重新开业。当天,为积极响应全民阅读号召,推进“书香姑苏”建设,补充和拓展学生暑期生活,“‘阅’享美好·‘书’适一夏”阅读活动同步启动。

徐晓安

情怀犹在,内容不止

成立于1998年的苏州文化市场,在2003年迁址至姑苏区司前街117号。2023年9月,苏州文化市场启动整体改造,打造更符合古城文旅定位的多元化市场。

如今,全新亮相的文化市场,在外立面设计中融入了苏州特色的白墙灰瓦与悠远书香的元素,室内装饰使用清爽的原木色系,并对业态分区、空间布局等进行了优化。一楼、二楼为新图书市场,面积达5000

平方米;三楼为幸福家文化体验中心,集图书、文创、咖啡、家具展示、实景样板等多功能场馆于一体;四楼、五楼为企业办公区域,硬装建材馆,打造文化、艺术、科技和社交跨界融合的新零售艺术空间。

以书润心,阅读一“夏”

作为状元之乡、院士之城,绵绵书香始终浸润着苏州,阅读是苏州这座城市的重要文化标识与精神符号。全新升级的文化市场正是为市民提供了可观、可感、可享的优质文化空间,打造了城市文化阅读客厅。

现场启动的“‘阅’享美好·‘书’适一夏”阅读活动,立足“阅读+”理念,结合青少年暑期生活,开展《时光记忆》系列艺术展、“阅”享一夏·书香护苗、文化姑苏游学等系列活动,助力“文化+”工作,展现文化姑苏的魅力,营造全民阅读的良好氛围。7月5日至7月9日江苏书展期间,苏州文化市场与各商户还推出联合促销、满额抽奖等优惠活动,以书润心,阅读一“夏”。

“直播+”撬动在线消费新增长点

苏州文化市场位于古城核心位置,不仅发挥着文化地标的的作用,此次蝶变焕新也将升级品牌IP,进一步集聚人气、商气。

活动现场,抖音、微信平台的“苏州文化市场官方直播间”正式启用,直播内容将不仅围绕商户互动、书单推荐,还将依托古城文旅资源优势,联动“书中的姑苏”与“眼中的姑苏”,让书本上的古城风光、小桥流水、源远流脉、非遗底蕴跃然屏幕上,走近观众身边,探寻古城一草一木、一桥一水、一宅一弄在历史记载中、在旁人眼中的模样,打造具有多元资源聚集、阅读研究、传统文化传播等功能的平台阵地。

以“直播+”的方式,建立起商家、主播、读者、景区、游客共同参与的全新生态,创造更多元、更具吸引力的消费场景,延展文化传播的新样式,撬动在线经济、书香经济相辅相成、共同繁荣的增长点。

黄桥街道:普法宣传出新招,法治意识入民心

今年以来,为全面提升辖区群众法治意识,进一步增强群众对法治宣传工作的参与度与满意度,相城区黄桥街道多措并举创新形式开展普法宣传活动,营造了良好的法治氛围,扩大了普法宣传覆盖面。

依托荷华四季雅苑小区现有的景观,新建法治小游园。在小区花

园入口,设置普法宣传栏,宣传栏定期更新真实法治案例。

召开专题会议,向各村(社区)传达“1+N”行动结对合作的工作目标及重要意义。村(社区)法律顾问和“法律明白人”分别举办了结对签约仪式,充分发挥双方优势,助力法治乡村建设。“1+N”活动开展以来,

法律顾问为“法律明白人”开展业务培训12场次,解读法律条文等10场次,切实将“法律明白人”打造成一支扎根基层、贴近实际,群众身边找得着、用得上的基层法治队伍。

下一步,街道将继续创新模式开展普法宣传活动,营造全民学法良好氛围。 高达

建元社区:校社联合家访,点亮困难学生“微心愿”

近日,建元社区围绕2024年基层党建书记项目——“建小元”成长伙“瓣”计划,联合相城高新区实验小学组成校社“圆心跑”联合家访团,为辖区困难学生点亮“微心愿”。

据悉,本次“微心愿”实现资金全部来自于建元社区“海棠公益金”,该项公益金为社区倡导居民所捐献的一

笔善款,广泛用于辖区困难群体的临时救助与各项慈善事业的支出,实现了居民与社区“双向奔赴”的大爱。

在走访过程中,由社区党员、团员、网格员、学校教师共同组成了一支联合家访团,在为困难学生送上心愿礼物、实现“微心愿”的同时,也从个人身份出发与困难学生家庭开

展沟通交流,了解近况与需求,让真心实意的对话成为推动工作优化改善的助力。

今后,建元社区将继续以党建为引领,聚焦辖区青少年群体急难愁盼问题,链接各类资源开展好服务,为青少年点亮成长的希望之光。 董浩 高达

白洋湾街道宝祥社区“六化”促共治 守护平安“底色” 提升幸福“成色”

近日,姑苏区白洋湾街道宝祥社区党支部根据目前全市安全生产形势,以及当前全市安全生产“六化”的工作要求,在小区安全管理方面全力推进“六化”工作在小区一线落地。在监管层面,坚持小切口、抓关键,以“网格化”“专业化”“数字化”为抓手开展小区安全治理,在辖区企业商铺中推进“全员化”“实体化”“手册化”,推动安全生产进一步巩固落实。采用“六化”融合促共治的方法,守护安置社区平安“底色”提升群众幸福“成色”。

唐莺莺 高达

“网格化”全域覆盖

宝祥社区党支部将社区“网格化”管理与安全网格统筹,在一网统筹之下积极开展小区安全生产。社区专职网格员、兼职网格员共计32人主动转化为“安全网格员”,当好

安全风险“纠察员”和安全法律法规政策“宣传员”。在全辖区进行安全隐患排查,将小区内的23个楼栋、180余名特殊人员、53户商户的安全隐患问题逐一排查,梳理归纳成问题清单表。绘制辖区的安全隐患风险点地图,以清晰明了的“一图一册”开展全覆盖的辖区安全隐患排查整治,对排查出的问题对照清单逐一整改消耗,推进小区安全环境提升。

“专业化”技能提升

在小区日常消防安全管理中,以社区安全干事及物业微型消防站骨干为基础,开展“专业化”的隐患整治落实,并且邀请街道辖区的消防中队进社区、进网格开展全民消防安全教育,尤其社区网格员积极对照小区管理安全隐患类问题进行统一强化学习,掌握基本安全巡查要求,树立网格管理安全意识,担起网格安全责任。

“数字化”赋能智治

在小区的消防安全问题处理中,社区及物业也逐步意识到单纯靠人防,难以达到全面的掌控全局及时发现处理隐患的工作要求。为此发挥“大党委”组织优势,汇集共建智力,积极探索数字化智慧管理手段,在今年1月份安装并调试完成64个高空抛物摄像头,加上前期试点安装的8个高空抛物摄像头,在实现小区23个单元楼全覆盖的“平安慧眼”项目基础上,将引进小区全覆盖的智能梯控系统、架空层全方位的火灾智能报警系统,以“数字化”手段全面助力小区消防安全。

下一步,宝祥社区党支部将以全市动迁安置小区整治提升为契机,加强基础设施的完善、修缮、提升,以“社区、物管会、物业、群众”四方力量共治,打通原先小区安全生产和消防管理中的堵点、难点,为小区安全幸福的宜居环境,提供强有力的安全保障。

苏州工行发行首个3D数字藏品



苏州工行供图

7月1日,工商银行苏州分行面向全国发行工行首个3D数字藏品,成为系统内数字藏品创新应用的先行者和探索者。

今年以来,苏州工行主动作为、积极创新,推动数字技术、金融科技与苏州传统非遗文化紧密结合,先后在手机银行端发行了“舟山核雕”“苏工琢玉”“藏书石砚”等系列非遗传承人数字藏品,拓宽了“数字金融+”服务领域,受到广大客户青睐和好评。

为更好地展示苏州非遗优秀作品精致、精雅的特点,该行在前期“看见非遗”系列数字藏品的作品基础上,积极听取藏友建议,大胆探索3D技术在数字藏品中的应用创新,发行了“看见非遗”系列首个3D数字藏品——苏州“双面绣”。

作为中国四大名绣之首的苏绣,针法活泼、构思巧妙、色彩清雅,于一针一线中纳天地自然,集风月雅物,具有浓厚的苏州地方特色。其中“双面绣”作品更是体现了精湛的技艺和深厚的文化底蕴,是江南文化的象征。本期藏品《猫戏螳螂》在薄如蝉翼的丝绸上,一面绣黄白两色的花猫,另一面绣黑白两色的

花猫,两只花猫动作神态各异,闲情逸趣跃然而出。

在首个3D数字藏品的制作过程中,该行在工商银行网络金融部和远程银行中心的大力支持下,改变以往5期藏品平面展现方式,经历了扫描、贴图、材质适配和光影渲染等多重校准步骤,力求最大程度地还原作品的光泽和层次。同时,3D数字藏品还支持通过缩放、旋转等操作,突破了时空限制,让工行手机银行用户可以全方位体验和感受苏绣创作的精妙与匠心,提升了藏品收藏价值,满足了广大客户对藏品的更高追求,使苏州非遗作品在数字世界中焕发新生,为金融与文化的深度融合开辟了新路径。

“本期3D数字藏品的成功发行,是金融与中华优秀传统文化有机结合的创新尝试,也是苏州工行在数字金融领域的一次大胆探索。将数字藏品作为非金融权益,与客户服务相结合,探索走出具有特色的获客活客、提质增效的运营新模式,进而增强了客户黏性。首个3D数字藏品发行3天,已有超过5万名藏友争相收藏。”该行数字化运营中心相关负责人说。 徐婷婷

富元社区组织检查微型消防站

近日,富元社区、元惠物业联合退役军人服务站邀请相城区消防救援大队蠡口消防救援站针对富元微型消防站建设进行检查,进一步提升大家的消防技能,维护美好的辖区环境。

检查中,蠡口消防救援站详细了解富元社区微型消防站的运行情况,并查看了微型消防站人员配备、消防器材配置、值班值守、消防巡查、消防宣传等情况,针对实际情况提出了具体指导意见和建议。在此期间,还向微型

消防站队员讲解了消防器材、设施的工作原理、使用方法以及适用的条件范围,让他们对消防器材、设施有更进一步的了解认识。

下一步,富元社区将持续动员网格力量,不间断落实消防安全宣传,强化风险隐患排查,提升社区微型消防站的建设管理水平,为社区火灾防控工作夯实基础,筑牢消防第一道防线,确保遇到突发情况及时应对、措施有效,全力营造安全稳定的生产生活环境。 高达

莫阳社区消防演练进小区

近日,元和街道莫阳社区组织安排在悦苑雅苑小区开展消防演练活动。

活动现场,莫阳社区工作人员讲解了火灾发生时的自救、自救、逃生技能,以及如何组织火场人员疏散等方面的应急知识。在工作人员的指导下,全体人员进行了逃生演练。随着警报声响起,悦苑雅苑小区迅速启动消防应急预案,工作人员按照预案紧张有序进行疏散,大家捂住口鼻,低头弯腰从安全通道进

行有序撤离,尽全力在最短的时间内,快速、有序地到达安全地点。

此次消防演练活动,增强了辖区社区工作人员、网格员、物业工作人员以及居民群众的安全意识,对预防和避免火灾事故起到了积极作用。莫阳社区将时刻绷紧消防安全这根弦,保持高度的安全意识,加大消防安全隐患排查力度,切实把安全工作落到实处,筑牢安全“防火墙”。 高达